

UK FHS

Posudek diplomové práce

název práce: Praktická příprava studentů vyšších odborných škol sociálních

studentka: Bc. Daniela Brůnová
vedoucí práce: PhDr. Zuzana Havrdová, CSc.

magisterský obor: Řízení a supervize
rok obhajoby: 2007

Autorka studovala se zaměřením na supervizi studentů a z této oblasti si zvolila i téma diplomové práce. Podílí se na zavádění supervize praxí na VOŠ sociální v Ostravě. Rozhodla se proto nashromáždit poznatky o organizování praxí a supervizí na školách stejného zaměření a na základě těchto poznatků navrhnout jejich případné úpravy či doporučení. Diplomová práce je rozsáhlá (89 stran textu a 81 stran vlastních příloh), protože obsahuje podrobnosti ke zpracovanému výzkumu, který autorka provedla.

V teoretické části práce shrnula základní informace o oboru sociální práce a k formám odborné přípravy (23 stran). Správně zde pracuje s relevantními českými prameny, bohužel nevyužívá, s jedinou výjimkou, zahraničních zdrojů.

Těžiště práce nicméně tvoří výzkum. Stanovila si tři cíle (str. 24), směřující ke zmapování situace v organizování praxí, supervizí a názorů a doporučení studentů k těmto tématům. Všechny své cíle splnila.

Na základě stanovených hypotéz vypracovala podrobnější přehled sledovaných témat a vytvořila metodiku jejich zkoumání - dva dotazníky, polostrukturovaný rozhovor a témata ke skupinovému rozhovoru (focus group). Rozvržení výzkumu je metodologicky správné a vytvořené nástroje považují za relevantní. Výzkumný vzorek je jasně definován. Data jsou zpracována v přehledných tabulkách, třídění je sice pouze jednoduché - nepodařilo se tedy zcela vystihnout původně plánované souvislosti - i tak je ale rozsah práce značný a považují jej za postačující pro magisterskou práci.

Výsledky autorku překvapily jen v tom ohledu, že stav situace a její hodnocení studentů je lepší než očekávala. Výzkum potvrdil dobře nastoupený trend v organizování praxí a supervizí, potvrdil potřebu oddělit seminář praxe od supervize a více se věnovat povaze supervize jako bezpečnému místu pro reflexi za pomoci externích odborníků. Rezultující doporučení výsledkům odpovídají. Tyto dobré výsledky jsou ovšem nepochybně dány i vzorkem zkoumaných škol, v nichž byla praxe organizována k tomu vyškolenými odborníky. To zdaleka neplatí o všech sociálních školách v ČR.

Práci splňuje požadavky na magisterskou práci a hodnotím ji jako výbornou.

V Praze, dne 8.10.2007

PhDr. Zuzana Havrdová, CSc.